# 超70城支持住房"以旧换新"

行业协会、广州市房地产中介协会正式推出全市 住房"以旧换新"活动倡议书,首批共发动全市 122个房地产项目和12家房地产中介机构参与, 广州成为又一个启动住房"以旧换新"的一线城

"以旧换新"已经成为当下消化存量商品住 房、激发住房消费活力的重要手段。据《经济参 考报》记者不完全统计,截至目前,已有超70城 推出住房"以旧换新"的相关政策,记者实地采 访也了解到,不少近期推出政策的城市陆续也有 成交案例落地,对撬动住房需求发挥了积极作 用。

上海自5月3日起发起商品住房"以旧换 活动,目前参与活动的楼盘共有13个。记者 日前走访奉贤区象屿江湾悦府项目时看到, 售楼 处显眼位置摆放着"以旧换新"具体流程的提示 牌

该楼盘营销总监王延超告诉记者,项目已和 两家中介机构进行联动。消费者认购新房后,可 以和中介机构签订委托出售协议,中介会将其挂牌售卖的二手房做线上优先推广,加大流量曝光。"参与'以旧换新'活动以来,我们售楼处的来访量增加了30%。"他说。

根据上海链家提供的统计数据,5月3日以 来,通过上海链家带客"以旧换新"指定的新房 项目,产生了149套新房交易,新增10套二手挂 牌房源。

记者了解到,像上海这种换房人、房企及中 介机构多方联动, 换房人优先锁定认购房企新房 的同时,中介机构帮助换房人优先出售旧房的模 式可称为"多方联动帮卖"模式,在本轮房地产 "以旧换新"中较为常见。广州、深圳等一线城 市均采用这一模式

有专家分析指出,"以旧换新"不同于过去 的楼盘销售模式,不仅定金更低,还可锁定房 源,提高了意向购房人的积极性。从购房人的角 度来说,参与活动等于有了一段"退款周期", 可以打消违约的后顾之忧。 除了"多方联动帮卖"模式,在本轮房地产

"以旧换新"中,多地明确鼓励或推动国企收购

购房者手中的二手房。 "国企收旧换新"模式,是由企业或平台按 照评估价格收购存量二手房,换房人在一定范围 内选定意向新房,并与开发商签订买卖合同。截 至目前,已有南京、郑州、苏州、无锡等近20城 采用该模式。中指研究院指数研究部总经理曹晶 晶认为,该模式既满足了业主改善性住房需求, 又加速了新房市场库存去化,同时还可以加快政 府保障性住房筹集节奏。

南京安居建设集团有限责任公司4月27日宣 布启动主城六区存量住房"以旧换新"试点,首 批试点房源共2000套。房源收购主体为南京安居 建设集团有限责任公司旗下全资公司、南京置新 资产管理有限公司,

记者从南京安居集团获悉,截至5月20日, "以旧换新"活动线上、电话、现场等各类咨询 约3450组,微信小程序"宁换新"平台登记意向 报名约4150组,初审符合条件的登记约3430 组。此外,案场累计来访约2230组,缴纳新房意 向认筹金的换房人515组。

值得注意的是,"以旧换新"政策与其他政 策正在形成合力,进一步撬动住房需求。

以南京为例,南京颐居置业有限公司置业顾 问李经理表示,近期,降首付、降贷款利率、 "517"新政等系列"组合拳",加上"以旧换 新"的推动,南京楼市升温明显。该公司代理的 南京市安居集团的10多个商品住宅项目,仅"以 旧换新"意向签约并支付订金的客户就超过500

"'以旧换新'与其他政策形成组合拳,进 一步撬动了住房需求,将有利于市场置换改善 需求释放,提升二手房市场活跃度,在'以价 换量'态势下,核心城市二手房成交预计将维持一定规模。"中指研究院市场研究总监陈文静 表示

未来, 更多城市有望出台"以旧换新 不过,业内人士也认为,当前各地的"以旧 政策仍有一定的优化空间。 换新'

"未来各地可以考虑使用'房票'方式来平 衡国资平台和开发商之间的资金压力。 曹晶晶 表示,"国资平台通过'房票' 支付业主旧房房 款后,对于开发商收到的'房票'既可以鼓励开发商延时兑现'房票',也可以考虑允许房企以 '房票'直接买地,以此缓解国资平台短期资金 压力,激活当地土地市场。

## 外交部:任何国家、组织或个人都不要妄想 在台湾问题上越界踩线而不用付出代价

新华社北京5月27日电(记者邵艺博) 就日前外交部网站公布的对12家美国军工 企业及 10 名企业高管采取反制措施的决 定,外交部发言人毛宁27日表示,中方将继 续采取一切必要措施维护自身正当合法权 益,任何国家、任何组织或个人都不要妄想 在台湾问题上越界踩线而不用付出代价。

当日例行记者会上,有记者问:外交 部网站5月22日公布的反制措施决定,是 否为中方对美国以所谓涉俄罗斯因素为 由制裁中国企业和参加台湾地区领导人 "就职仪式"的反制?

毛宁说,中方已于5月22日通过外交 部令第7号公布有关决定。中方一贯坚决 反对没有国际法依据、未经联合国安理会 授权的单边制裁和"长臂管辖",将继续采 取一切必要措施维护自身正当合法权益。 中方敦促美方深刻反思,正视自身对乌克

兰危机爆发和升级所负责任,停止抹黑施 压,停止滥施非法单边制裁。

毛宁表示,台湾问题是中国核心利益 中的核心,是中美关系第一条不可逾越的 红线。"任何国家、任何组织或个人都不要 低估中国政府和中国人民捍卫国家主权 和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大 能力,都不要妄想在台湾问题上越界踩线 而不用付出代价。'

## 外交部回应达苏恐袭事件调查进展 支持巴基斯坦悉数缉拿真凶并予严惩

新华社北京5月27日电(记者邵艺 博)日前,巴基斯坦方面召开新闻发布会 公布"3·26"达苏水电站项目中方人员车 队遭遇恐袭事件的调查结果。外交部发言 人毛宁27日在例行记者会上表示,中方重

视巴方对有关恐袭事件的调查工作取得 重要进展,支持巴方继续查明全部真相, 悉数缉拿真凶并予严惩。

她说:"中方将继续同巴方加强安保 合作,确保中方在巴人员项目和机构

毛宁表示,恐怖主义是全人类公敌,是 地区发展稳定的毒瘤。中方呼吁地区国家 加强反恐合作,铲除所有恐怖组织及其滋 生土壤,维护各国共同安全和发展利益。

# 别被直播里的"白大褂"忽悠了



利用短视频平台进行直播带货,已渐 渐成为一些主播和商家的选择,但某些虚 假宣传行为需要引起大家警惕,例如明明 是食品或药材,被主播故意夸大,虚假官 传成具有治疗作用的药品卖。专家表示, 把食品当药品售卖是违法行为,对于直 播中的这种乱象,平台要负起监管责任。

# 食品还是药品? 直播带货声称"句

近期记者发现,在多家短视频平台 一些网络主播通过各种打擦边球的 方式,夸大、虚假宣传,把一些食品当 成具有疗效的药物来售卖,有的甚至声 "句治百病",误导消费者

记者在某直播平台上看到.有一款名 为"苦瓜三七复合肽固体饮料"的产品,在 数十个短视频账号上被多位主播直播售 卖,在这些主播的描述中,这款"固体饮 料"产品不仅专门针对"糖高"人群,而且 还能解决身体的根本问题。

在另一个账号中,一位男主播在直播 中还声称,只要服用14天就能有效果,3 个月就能摆脱糖尿病。

记者发现,这些在售卖上述产品的账 号,粉丝人数最多的有7.8万,最少的400 多人。根据销售记录显示,有的直播间这 款所谓"降糖"的产品已经售出1223件。

在一个名为"中食肽科-逆糖之旅的直播间中,同样是这款"降糖"产 一位身穿白大褂的女主播甚至声称 这款产品可以做到药物不能解决的问题。

记者观察发现,这些主播中,很多 都穿着白大褂,很容易让观众误以为他 们跟医疗工作有关。当记者在直播中问 主播是不是医生时,男主播承认自己并

记者发现,这些主播在推销过程中 会刻意回避某些具体相关病症的完整关键 词,取而代之的是一些缩略词,如"小糖 代表糖尿病人群,"小白片"代表药 "针针"代表胰岛素等针剂, 掛"代表医生或医院等。另外,直播间醒目位置还会打出"逆糖""停片停针"等 诱导性宣传语。

### "特效药"实为普通食品 治病说法不

这款主播们声称专门针对"糖高" 人群的产品,它到底是药品还是食品 呢?它真如主播所讲的那样,能从根本 上解决糖尿病患者的问题吗?

记者在直播间花费268元购买了这款 所谓的"降糖"产品,根据外包装显示,它 的名称明确标注为"苦瓜三七复合肽固体 饮料",而记者没有看到任何有关"降糖 功效的说明,在产品包装上记者也只看到 了食品生产许可证编号。在我国,根据相 关规定,药品的包装都会明确标注"国药 准字"的批准文号,保健品则会标注为"国 食健字"的批准文号

在这个账号名为"中食肽科-逆糖之 旅"的直播间内, 当有观众问主播这款产 品到底是药品还是食品时,原本自信满满 的主播却没有正面回答。不一会儿,工作 人员在直播间评论区打出了这样的回复: "中医理念中草方子

那么,它到底是食品还是药品呢?记 者带着这个疑问打通了生产厂家的电话。

采访中,厂家客服承认该产品是食 品,并非药品。那么这款食品又是否有治 病的功效呢?记者把该产品的相关信息 发给了从事药剂研究的专家,专家看讨 产品相关成分后明确告诉记者,这款产 品不是药品,并不具有治疗作用

#### 虚假宣传"琥珀粉"被说成治百病 的神药

记者调查发现,上述将食品当成药品 虚假宣传、夸大宣传的问题并不鲜见,在一 些直播平台,有些主播不仅会把普通食品当 成具有疗效的药品来卖,甚至会把一些原本 普通的中药材说成包治百病的"神药"

记者在某直播平台上看到,这款名 为"福记坊琥珀粉"的产品,被主播宣 传成了能包治百病的神药。

记者看到,直播间中这款净含量50 克的琥珀粉售价288元,销售记录显示已 经卖出3075件。而记者在其他电商平台 上看到,稍贵一点的琥珀粉15克售价仅 33.15元,便宜点的250克一罐34元。

那么,主播口中能包治百病的"琥 又是什么呢? 真有这么神奇的功

专家表示,琥珀粉实际上是 具有安神、活血等功效, 但是它单独 能起到的功效非常有限,通常医生会根据 不同患者的体质、病情等,将琥珀粉与其 他药材配合使用,这样才能起到更好的

记者调查发现,在多家直播平台 类似通过夸大、虚假宣传某些食品 功效的主播还有很多,比如,一 一款名为 "湿节草本植物饮"被主播说成能治结 节、囊肿等, "菊郡主旰旰茶" 被说成 专门针对肝部不适的各种症状, 消银丸" 被说成能治各种皮肤病, 名为 '道田青汁"的大麦苗被说成能清理血管

针对上述账号,记者对相关平台进 行了举报,但这些产品依然在售卖。

#### 把食品当药品售卖是违法行为

明明是食品或药材,被主播故意夸 大、虚假宣传成具有治疗作用的药品 卖,这些主播的行为是否涉嫌违法?而 放任这种乱象长期存在, 直播平台要承 扫什么责任呢?

在《中华人民共和国食品安全法》 第73条中规定,食品广告的内容应当真 实合法,不得含有虚假内容,不得涉及疾 病预防、治疗功能。另外,在《中华人民共 和国广告法》第17条中规定,除医疗、药 品、医疗器械广告外,禁止其他任何广 洗及疾病治疗功能,并不得使用医疗用语 或者易使推销的商品与药品、医疗器械相 混淆的用语。那么,直播的主播在销售时 夸大普通食品功效可治疗疾病等行为,应 该承担什么责任呢?

中国人民大学法学院教授刘俊海表 示:第一,把食品当药品售卖,违反广告 法,是违法行为;第二,你不是医生穿着白 大褂冒充医生,这本身也属于对广大消费 者知情权的一种严重误导,在一定程度上 也会干扰正常的医疗秩序,影响医务工作 人员的公信力。同时也扰乱了这个平台上 正常的企业和企业之间公平的竞争秩序。 同时,相关平台有法定义务为广大消费者 把好关,杜绝相关危害消费者的情况出现

针对目前直播中的这种乱象,专家建 议平台要负起监管责任,严格审核直播经 营者的资格。同时,还要对相关内容定时 定期进行巡检,发现问题要及时暂停直播 经营者的行为,并留存证据配合相关主管 部门进行打击治理。 本报综合消息